
 

 3 من  1 صفحة
 

 

 

    1امتحان الدورة العادية في مقياس الرياضيات  الحل النموذجي                     

 
 نقاط( :    05التمرين  الأول )

= 3n(3n − 1). 𝟏)    
3n!

(3n−2)!
  =

3n(3n−1)(3n−2)!

(3n−2)!
 ن( 0.5+ ن 0.5)                     

  المعادلات التالية 𝐼𝑁( حل في  2

         𝐶𝑛
3 = 2𝐶𝑛

1 (𝑒𝑠𝑡 𝑑é𝑓𝑖𝑛𝑖𝑒 𝑝𝑜𝑢𝑟 ∶ 𝑛 ≥ 3)  ↔  
n!

3!(n−3)!
=  2

n!

1!(n−1)!
 ن( 0.5+ ن 0.5)

  ↔   
n(n−1)(n−2)

6
=  2𝑛 ↔   (n − 1)(n − 2) =  ن( 0.5)             12 

     ↔   𝑛2 − 3𝑛 − 10 = 0 ↔ 𝑛 = n   او  2− =  ن( 0.5)                5

Donc s={5},           (0.5 )ن       

  باستخدام دستور ثنائي الحد (3

2𝑎)            (ن 0.5)  + 3)3 = ∑ 𝐶𝑛
𝑝

3

𝑝=0

(2𝑎)3−𝑝3𝑝 

(ن 0.5)      = 𝐶3
0(2𝑎)3 + 𝐶3

1(2𝑎)231 + 𝐶3
2(2𝑎)132 + 𝐶3

333 

(ن 0.5)               = 8𝑎3 + 36𝑎2 + 54𝑎 + 27. 

 نقاط( :    03) ثانيالتمرين  ال

 بما ان الزيادة ثابتة فان (1

(ن 0.5)            𝑈1 = 𝑈0 + 5000 ∗ 9% = 5450 

𝑈2       (ن 0.5)      = 𝑈1 + 5000 ∗ 9% = 5900 

 نلاحظ ان (2

𝑈𝑛+1        (ن 0.5)        − 𝑈𝑛 = 450,   ∀𝑛 ∈ 𝐼𝑁  

 حسابية حيث عبارة الحد العام هي هو حدود متتاليةكل عام و منه فان قيمة المبلغ 

 

𝑈𝑛     (ن 0.5)     = 𝑈0 + 𝑛𝑟 = 5000 + 450𝑛, ∀𝑛 ∈ 𝐼𝑁 

   سنوات 10المبلغ بعد  (3

𝑈10      (ن 01)       = 𝑈0 + 10𝑟 = 5000 + 4500 =   دج9500

 

 -أم البواقي –العربي بن مهيدي معة جا
 كلية العلوم الاقتصادية والعلوم التجارية وعلوم التسيير
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 نقاط( 06التمرين الثالث:   )
 

lim𝑥→+∞(√𝑥      :    احسب النهاية التالية    1)  − √𝑥 − 1) = ∞ − ∞. 

 

 بالضرب في المرافق نجد 

lim𝑥→+∞(√𝑥 − √𝑥 − 1) = lim
𝑥→+∞

(√𝑥−√𝑥−1)(√𝑥+√𝑥−1)

(√𝑥+√𝑥−1)
 (ن 0.5)         .

= lim
𝑥→+∞

1

(√𝑥+√𝑥−1)
=  ن( 0.5)             .0

2) 

 اذا كان   lim𝑥→0− 𝑓(𝑥) = −1 =  𝑓(0) ≠  lim𝑥→0+ 𝑓(𝑥) = 0     ∶   𝑥 =  ن( 0.25)  0

 ن( 0.25) .0مستمرة عند غير  𝑓ومنه فان   

  لدينا   D𝑓 = 𝐼𝑅   . 

 𝑓  مستمرة من اجل𝑥 > 𝑥مستمرة من اجل   𝑓 لانها دالة جذرية و 0 ≤  ن( 0.25) لانها كثير حدود. 0

   مما سبق نستنتج ان𝑓  مستمرة على𝐼𝑅 −  ن( 0.25) .{0}

 حساب المشتقات  : ( 3

   
2𝑥

𝑥2+1
 (ln(𝑥2 + 1) )′ =

(𝑥2+1 )′

𝑥2+1
= g′ (x)= (0.5 )ا  ن( 

 

             
1−2𝑥2

𝑥2+1
 (ln(𝑥2 + 1) )′′ =

2(𝑥2+1)−4𝑥2

(𝑥2+1 )2
= g′′ (x)= (0.5 )ن 

(𝑥+4)𝑒𝑥 ((𝑥+3)𝑒𝑥 )′ = (𝑥+3)𝑒𝑥+𝑒𝑥 = h′ (x)= (0.5 )ب  ن( 

 

             (𝑥+5)𝑒𝑥 h′′ (x) =  ((𝑥+3)𝑒𝑥 )′′ = (𝑥+4)𝑒𝑥+𝑒𝑥  ن( 0.5) =
     :المعادلة التالية    𝑰𝑹حل في   (4

𝑒2𝑥 (ا = 𝑒  ↔ 2𝑥 = 1 ↔ 𝑥 =
1

2
.    𝑠 = {

1

2
  (ن0.5)       {

2(ln(𝑥)) (ب + ln (𝑥) − 2 = 0  𝑒𝑠𝑡 𝑑é𝑓𝑖𝑛𝑖𝑒 𝑝𝑜𝑢𝑟 ∶ 𝑥 > 0 

𝑡نضع  = ln (𝑥)    ن( 0.5) المعادلة تصبح 

   (𝑡)2 + t − 2 = 0 ↔ ∆= 9 ↔ 𝑡 = −2   𝑜𝑢  𝑡 =  ن( 0.5) 1

𝑡و منه  = −2 ↔ 𝑙𝑛𝑥 = −2 ↔ 𝑥 = 𝑒−2  𝑜𝑢 𝑡 = 1 ↔ 𝑙𝑛𝑥 = 1 ↔ 𝑥 = 𝑒1 

𝑠 = {𝑒−2, 𝑒  } (0.5 )ن 
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 نقاط( 06التمرين الرابع:   )

𝐹(𝑥)     :    𝐹(𝑥)الدالة الاصلية (1  =
1

4
𝑥4 + 𝑒𝑥 + 2x + c (01 ن) 

 𝐹(0) = 2 → 1 + 𝑐 = 2 → 𝑐 = 1    𝑑𝑜𝑛𝑐 ∶     𝐹(𝑥) =
1

4
𝑥4 + 𝑒𝑥 + 2x + 1.          (ن 0.5)

    

 نضع (2

}               ن( 0.5)   
𝑢′(𝑥) = 𝑥2 → 𝑢(𝑥) =

1

3
𝑥

3

𝑣(𝑥) = 𝑙𝑛(𝑥) → 𝑣′(𝑥) =
1

𝑥

 

  :باستخدام طريقة  التكامل بالتجزئة

𝐼ن( 0.5+ ن 0.5)    = ∫ 𝑥2𝑙𝑛(𝑥)𝑑𝑥 =  
1

3
𝑥3 ln(𝑥) − ∫

1

3
𝑥2𝑑𝑥 =  

1

3
𝑥3 ln(𝑥) −

1

9
𝑥3 + 𝑐   

,𝐴    العددين الحقيقين  قيمةا(    (3 𝐵    :  
1

(𝑥+2)(𝑥−3)
=

𝐴

𝑥+2
+

𝐵

𝑥−3
=

𝐴𝑥−3𝐴+𝐵𝑥+2𝐵

(𝑥+2)(𝑥−3)
 ن( 0.5)   

 بالمطابقة نجد 

}              ن( 0.5+ ن 0.5)   
𝐴 + 𝐵 = 0 → 𝐴 = −𝐵

−3𝐴 + 2𝐵 = 1 → 𝐵 =
1

5

 

 

   =التالياحسب التكامل  ب(
1

5
∫ (

−1

𝑥+2
+

1

𝑥−3
)

6

5
𝑑𝑥  :     ∫

1

(𝑥+2)(𝑥−3)

6

5
𝑑𝑥 

=
1

5
(∫

1

𝑥−3

6

5
𝑑𝑥 − ∫

1

𝑥+2

6

5
𝑑𝑥) =

1

5
([ln(𝑥 − 3)]5

6 − [ln(𝑥 + 2)]5
 ن( 0.5+ ن 0.5)   (6

=         ن( 0.5)   
1

5
(ln(3) − ln(2) − ln(8) + ln(7)) 

=
1

5
(ln (

3

2
) + ln (

7

8
)). 

 


